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6<?5F...» �5?4?4 >=4 MF> >G5=L ?D>EF>: ?D<6O7O64-
?4 > E555 D555=>4 < =< =4 <<=GFG E =<< =5 D4EEF4-
64?4EL. $45>F4?4 =O=O, >5544?4 <?< E?4?4 4 <4?OL 
6E5744 5O? DO4><. �=4 E>7D564?4 57> E6><< F5?><, 
D477>64D<64?4 E  =<<, ?>L?5?O64?4, ?>7?46<64?4, 
< ?>EF5?5==> D555=>> >6<64?, 7?>65M<5 E<<?F><O 
<EG574?<, < <4?OL L5? =4 ?>?D46>G.

'G5=O5 ?D<L?< > 6O6>4G, GF> D555=>G <4?> 5OFL 
EOFO< < GE>65==O<, ?D>EF> 5EFL, ?<FL, E?4FL. �<G 
=G6=4 =5 EF5D<?L=>EFL, =5 ?>>>= < <7>?OF<O, 4 ?N-
5>6L, 745>F4 < F5??> 5?<7>>7> G5?>65>4.

� G<E?5 ?5D6OE, >F> MF> ?>=O?, 5O? 4=7?<=E><= 
?E<E<4FD < ?E<E>4=4?<F<> �6>= �>G?5<. �= E>744? 
F5>D<N, EGFL >>F>D>= 6 E?54GNM5<: G D555=>4 5EFL 
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6<7=5==> 646=4O ?>FD55=>EFL 6  ?D<6O74==>EF< 
> >4=><G, 745>FOM5<GEO > =5< 67D>E?><G. �?O <4-
?OL4 MF4 ?D<6O74==>EFL 4 M6>?NF<>==> 74?>65=-
=>5 GE?>6<5 6O6<64=<O, 57> 5<>?>7<G5E>4O <  ?E<-
E>?>7<G5E>4O 74M<F4. %<>FD5FL =4 5?<7>>7> G5?>65-
>4, 6<45FL 57> G?O5>G, E?OL4FL 57> 7>?>E, >MGM4FL 
57> 745>F?<6O5 DG><, GG6EF6>64FL 57> F5??> 4 MF> 
< 5EFL F>F E4<O= «6<F4<<=», F> ?5>4DEF6>, >>F>D>5 
<7?5G<64?> 7>E?<F4?<7< (F4> =4764?< 5>?57=L, 6O-
764==GN D47?G>>= D555=>4 E <4F5DLN < ?D55O64=<-
5< 57> 6 45FE>>< 4><5).

�>E?5 F>7> >4> 7>E?<F4?<7< < ?D>5?5<O D>D<<-
D>64=<O ?D<6O74==>EF< 5O?< <7GG5=O, <=>7>5 <7-
<5=<?>EL 6  4><4E D555=>4 ?> 6E5<G <<DG. �4?D<-
<5D, 6 �>EG44DEF65==>< <5F>4>?>7<G5E>>< <=EF<FG-
F5 4><>6 D555=>4 6 �G44?5LF5 4?O ?D54>F6D4M5=<O 
7>E?<F4?<7<4 D47D45>F4=4 E?5F<4?L=4O E<EF5<4 GE>-
44: 6E5 6D5<O, ?>>4 <4?OL =4E>4<FEO 6 GGD5645=<< 
(4 MF> >F 46GE =545?L 4> FD5E ?5F), > =5< ?>EF>O=-
=> 745>F<FEO >4<= < F>F 65 G5?>65>. �4=4 6>E?<F4-
F5?L=<F4 F5?<>>< < ?>?=>EFLN >F65G45F 74 7DG??G 
<7 FD5E-G5FOD5E 45F5=. �E?< D4=LL5 =5 ?D<4464?< 
7=4G5=<O F><G, >F>, >4> <  E>>?L>> D45>F45F E  >46-
4O< >>=>D5F=O< <4?OL><, F> E57>4=O MF> ?D<=F<-
?<4?L=O= 6>?D>E.

�4 ?>E?54=<5 50 ?5F ?E<E>?>7< ?>?GG<?< <4EEG 
=>6OE 44==OE >5 >E>55==>EFOE D476<F<O D555=>4, 
>4=4>> F5>D<O ?D<6O74==>EF< �6>=4 �>G?5< >EF45F-
EO >4=>= <7 >?NG56OE. �> 6>F ?4D44>>E: 4?O <=>7<E 
D>4<F5?5= >=4 ?>-?D56=5<G F4==4 74 E5<LN ?5G4-
FO<<, F4>>= 65 «=4456=> E?DOF4==O= ?E<E>?>7<G5-
E><= E5>D5F», >4> < D4=LL5. �54L >F>DOF<5 �>G?5< 
?D>L?> <<<> =4E 4 ?>E<>FD<< =4 E<FG4F<N 6 >55-
E?5G5==OE E5<LOE: <4<4 ?>EF>O==> >FEGFEF6G5F, 
4 =O=< <5=ONFEO >4=4 74 4DG7>=.
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�4=< D>4<F5?< G6>?L=ONF =O=L 74 ?N5GN ?D>-
6<==>EFL. �DG7<5 G?>D=> <MGF <454?L=GN =O=N. 
-F4 ?>EF>O==4O D>F4F<O E57>4=O G65 =<>>7> =5 E<G-
M45F. � <564G F5< G4EF4O E<5=4 =O=L F4> 65 6D54=4 
4?O <4?OL4, >4> < 55E?D5DO6=4O E<5=4 ?5DE>=4?4 
6 45FE><E 4><4E. &4> 6 5?47>?>?GG=>= E5<L5 D555-
=>> EF4?><645FEO E  ?D>5?5<4<< 45F4><>6E><E E<-
D>F. �= D4EF5F, =5 <<5O ?D>G=>= ?D<6O74==>EF< 4 
EF45<?L=OE, F5??OE >F=>L5=<= E> E6><< 7?46=O< 
67D>E?O<.

�ԩԗԚԔ ԕԦԠԟ>ԩԗԩ GԛԦԩԖԛ>Ԕ 

ԨԛԭژԫՄԚԩԧ
'F> 65 ?D><EE>4<F E D555=>><, 5E?< D47?GG<FL 57> 
E 5?<7><< 67D>E?O< < =<>4> MFG ?>F5DN =5 6>7<5E-
F<FL?

ѵژ1969ژԗԩԚԮ ԕԫԠԭԔԨԬ>Ԡԛ ԪԬԠԱԩԔԨԔԦԠԭԠ>Ԡ ѹԞԛԡԧԬ 

ԠژѹԞԩԡԬ ҊԩԕԛԫԭԬԩԨԹ ԬԨՄԦԠ Ԛԩ>ԮԧԛԨԭԔԦLԨԹԡ 

԰ԠԦLԧ ԩژԪԩԦԮԭԩԫԔԗԩԚԩԖԔԦԩԧ ԧԔԦԹԴԛ ѹԞԩԨԛ, 

>ԩԭԩԫԩԗԩ ԨԔ ԨԛԬ>ԩԦL>ԩ ԚԨԛԡ ԪԫԠԴԦԩԬL ԩԭԚԔԭL 

ԖژԚԩԧ ԧԔԦՃԭ>Ԡ. Ѻԗԩ ԧԔԧԔ, Ԭژ>ԩԭԩԫԩԡ ԩԨ Ԛԩ Mԭԩԗԩ 

Ԩԛ ԫԔԬԬԭԔԖԔԦԬՄ, ԚԩԦԞԨԔ ԕԹԦԔ ԦԛGL ԖژԕԩԦLԨԠFԮ, 

GԭԩԕԹ ԫԩԚԠԭL Ԗԭԩԫԩԗԩ ԫԛԕԛԨ>Ԕ. ҈Ԩ ԪԫԩԕԹԦ 

Ԗژ>ԔԟԛԨԨԩԧ ԮGԫԛԞԚԛԨԠԠ ԚԛԖՄԭL ԚԨԛԡ, ԠژԖԬԛ Mԭԩ 

ԖԫԛԧՄ >ԔԧԛԫԔ ԰Ԡ>ԬԠԫԩԖԔԦԔ ԠԟԧԛԨԛԨԠՄ ԛԗԩ 

ԪԩԖԛԚԛԨԠՄ ԠژԨԔԬԭԫԩԛԨԠՄ: Ԡԟ ԞԠԖԩԗԩ, ԪԩԚԖԠԞԨԩԗԩ, 

ԖԛԬԛԦԩԗԩ ԧԔԦԹԴԔ ѹԞԩԨ ԪԫԛԖԫԔԭԠԦԬՄ ԖژԟԔԧ>ԨԮԭԩԗԩ 

ԠژԪԦԔ>ԬԠԖԩԗԩ. ѿژMԭԩ ԨԛԬԧԩԭԫՄ ԨԔژԖԠԟԠԭԹ 

ԩԭFԔ, ԱԩԫԩԴԠԡ ԮԱԩԚ ԠژԚԩԕԫԩԞԛԦԔԭԛԦLԨԩԬԭL 

ԖԩԬԪԠԭԔԭԛԦLԨԠF, >ԩԭԩԫԹԛ ԖԬՄGԛԬ>Ԡ ԬԭԔԫԔԦԠԬL ԛԗԩ 
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ԮԬԪԩ>ԔԠԖԔԭL, Ԩԩ Ԩԛ ԧԩԗԦԠ ԮԚԛԦՄԭL ԛԧԮ ԖԬԛ ԬԖԩԛ 

ԖԫԛԧՄ4ژ ԖژԗԫԮԪԪԛ ԕԹԦԩ ԛԵԛ ԨԛԬ>ԩԦL>ԩ Ԛԛԭԛԡ. 

�ԩԗԚԔژԧԔԧԔ ԨԔ>ԩԨԛF ԖԛԫԨԮԦԔԬL, ѹԞԩԨ Ԩԛ ԱԩԭԛԦ 

ԠԚԭԠژ<ژԨԛԡ ԨԔ ԫԮ>Ԡ, ԪԦԔ>ԔԦ ԠژԩԭԖԩԫԔGԠԖԔԦԬՄ.

�?47>44DO E6><< <EE?54>64=<O< < =45?N45=<O< 
�6>= �>G?5< < 57> >>??57< >5=4DG6<?<, GF> F4>>5 
?>6545=<5 74>>=><5D=>. �=< 6O45?<?< FD< EF44<< 
>F65F=>= D54>F<< D555=>4 =4 D47?G>G E 5?<7><< G5-
?>65>><, ?D<G5< F4><< G5?>65>>< <>65F 5OFL, D4-
7G<55FEO, =5 F>?L>> <4<4.

�D>F5EF. �4?OL EF4D45FEO 6E5<< E<?4<< 65D=GFL 
<4<G (=O=N): ??4G5F, FDOE5FEO, E5<645F ?>EF5?L. �= 
6<65F 6 ?>EF>O==>< =4?DO65=<<, =5 <>65F 74E=GFL, 
??>E> 5EF, 644=> ?>6<F E>FL >4>>=-=<5G4L 76G> <?< 
46<65=<5, >>F>D>5 7>6>D<F > 6>76D4M5=<< 57> ?>-
F5DO==>= <4<O. �= 6E5E >F65D745F, =5 ?D<=<<45F 
=<GL5= ?><>M< <?< GG4EF<O: 5<G =G65= F>?L>> F>F 
54<=EF65==O= G5?>65>, > >>F>D><G >= ?D<6O74?EO.

�FG4O=<5. $555=>> =4G<=45F ?D<6O>4FL >  >FEGF-
EF6<N <4<O (=O=<), GE>4<F 6  E55O, =5 6EFG?45F 
6  >>=F4>F. �= 6O7?O4<F ?5G4?L=O<, F<E<<, >FD5-
L5==O<.

�FGG645=<5. �4?OL >4> 5G4F> E<<DO5FEO E GE>4>< 
<4<O (=O=<). �= ?D<=<<45F ?><>ML 4DG7<E, 4 >>7-
44 57> 5?<7><= 67D>E?O= 6>76D4M45FEO, =5 ?D>O6?O-
5F =<>4>>= D44>EF< 4 6545F E55O E =<< >4> E GG6<<.

�?445=5F =5 E?>E>55= 6O6<FL E4<>EF>OF5?L=>, ?>-
MF><G 6  D47?G>5 E  5?<7><< 67D>E?O< >= >MGM45F 
E6>N 55E?><>M=>EFL <  55EE<?<5. �465 >D4F>>6D5-
<5==>5 D4EEF464=<5 E <4<>= <?< =O=5= 4?O <4?O-
L4 4 >>?>EE4?L=O= EFD5EE.
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�E?< =574F<6=O5 ?5D56<64=<O 74FO7<64NFEO  4 
D47?G>4 4?<FEO E?<L>>< 4>?7> <  =5 ?>O6?O5FEO 
67D>E?O=, E?>E>5=O= ?>?=>F5==> 74<5=<FL <4<G 
<?< ?N5<<GN =O=N, 5E?< E<FG4F<O GE>44-6>76D4M5-
=<O <4<O <?< E<5=O =O=L ?>6F>DO5FEO E=>64 < E=>-
64, <4?OL 74>DO645FEO >F 5?<7><E >F=>L5=<=  4 
57> 4GL56=O5 D5EGDEO =5 5577D4=<G=O. '  D555=>4 
6>7=<>4NF FO65?O5 E>EF>O=<O 45?D5EE<< <  7>E?<-
F4?<7<4. �E E<<?F><O =4?><<=4NF E<?L=GN F>E>G, 
>4>4O >4>?5645F 67D>E?>7>, ?>F5DO6L57> D>4=>7> G5-
?>65>4.

�?445=5F 5M5 =5 <>65F >>=FD>?<D>64FL < D57G-
?<D>64FL E6>< M<>F<<, <  >=< =4E>4OF 6OD465=<5 
=4 D<7<G5E>>< GD>6=5 4 G5D57 F5?>. �>744 <4?OL 
D44G5FEO, 57> F5?LF5 D4E>DO645FEO, >= G?O545FEO, 
>6<6?5==> 46<745F DGG>4<< < =>6>4<<. �>744 ?5-
G4?<FEO, =5D6=<G45F <?< 5><FEO, F5?LF5 E6<<45F-
EO, ??5G<>< 4D>64F, <7 7?47 F5>GF E?57O. �E?< DO-
4>< E <4?OL>< =5F ?N5OM57> G5?>65>4, E?>E>5=>-
7> GE?>>><FL, GF5L<FL, 65D=GFL E>EF>O=<5 >><D>DF4, 
5E?< 5<G =5 E64F45F ?4E>>6OE, F5??OE ?D<>>E=>65-
=<=, >= ?D<6O>45F =4E>4<FLEO 6 7464F>< < =4?DO-
65==>< E>EF>O=<<. �>EF5?5==> 6>7=<>4NF 7>=O 
ED>=<G5E>>7> =4?DO65=<O, >>F>DO5 E>>6O64NF 46<-
65=<O, 5?>><DGNF M<>F<< <  6  >>=F5 >>=F>6 ?D<-
6>4OF > ?E<E>E><4F<G5E><< 745>?564=<O< 4 65?G-
4>G=>-><L5G=O< D4EEFD>=EF64<, 5D>=E<4?L=>= 4EF-
<5, =5=D>45D<<F4< < F. 4.

�> E<<?F><O 7>E?<F4?<7<4 <>7GF E>ED4=OFLEO 
< ?>E?5 <?445=G5E>>7> 6>7D4EF4 4 < =5 F>?L>> =4 
D<7<>?>7<G5E>>< GD>6=5. 'G5=O5 ?D<L?< > 6O6>-
4G, GF> 6E5 ?5D56<F>5 6 D4==5< 45FEF65, =4L< >F-
=>L5=<O E> 67D>E?O<<, =4L< ?D<6O74==>EF< >>4-
7O64NF >G44 5>?LL55 6?<O=<5 =4 6EN 44?L=5=LGN 
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6<7=L, G5< <O <>65< E555 ?D54EF46<FL. $4==55 
D47?GG5=<5 D555=>4 E <4F5DLN, =54>EF4F>> <E>D5=-
=<E, F5??OE >F=>L5=<= =4<5>?55 >G56<4=> ?D>-
O6?ONFEO 6 ?>6545=<< ?>4D4EF4NM<E 45F5= < 6 <E 
>F=>L5=<OE E  >>DG64NM<<<. �<47=>7 «=4DGL5-
=<5 ?D<6O74==>EF<» G65 446=> 6>?NG5= 6 �564G-
=4D>4=GN >?4EE<D<>4F<N 5>?57=5= < 6 ?>E?54=55 
6D5<O EF4?, > E>64?5=<N, E?<L>>< D4E?D>EFD4=5=-
=O<.

�  >4<= <7 F5=FD>6 ?E<E>?>7<G5E>>= >>DD5>F<< 
D>4<F5?< ?D<65?< E6>57> G5FOD5E?5F=57> EO=4. 
�> ?LLGN G4EFL 6<7=< <4?LG<> ?D>65? 6  5>?L=<-
F4E. $>4<F5?<, ?N4< >55E?5G5==O5, F4> 55E?>>><-
?<EL >  57> 74>D>6L5, GF> ?D< <4?5=L5< =54><>74-
=<< >F?D46?O?< EO=4 6  EF4F<>=4D: F> G  =57> «E?4-
5O5 7?4=4O», F> «6>E?4?5=<5», F> «64DG7 F5<?5D4FGD4 
?>4E>>G<?4». $555=>4 6E5 6D5<O ?5D5<5M4?< 4 <7 
4><4 6 5>?L=<FG, ?>F>< >?OFL 4><>=, E=>64 6 5>?L-
=<FG, G65 4DG7>7> ?D>D<?O, ?D<G5< 6E5744 6O5<-
D4?<EL ?GGL<5. �  6<7=< <4?OL4 =5 5O?> =<G57> 
?>EF>O==>7>: ?D<6OG=>= >5EF4=>6><, E6>57> 4><4 
<, GF> E4<>5 646=>5, 5?<7>>7> 67D>E?>7>, > >>F>D>-
<G >= 5O? 5O ?D<6O74=.

$555=>>, G >>F>D>7> 5EFL ?N5OM<5 <4<4 < ?4?4, 
=5 ?>?GG<? ?>7<F<6=>7> >?OF4 5?<7><E >F=>L5=<=. 
� 6>F D57G?LF4F: E5=G4E >= E<?L=> >FEF45F 6 D476<-
F<<: ?>GF< =5 7>6>D<F, =5 G<55F E4< 5EFL < >4564FL-
EO, =5 E?>E>55= E>>=F5=FD<D>64FLEO. �E5 57> 46<-
65=<O 55E?>DO4>G=O, >= ?>EF>O==> ?>4?DO7<645F, 
D47<4E<645F DG>4<<. �>EFD444?4 <  M<>F<>=4?L=4O 
ED5D4: >  >>DG64NM<< >= >F=>E<FEO >4> >  =5>4G-
L56?5==O< ?D54<5F4< 4 E>?>4=> < 557D47?<G=>. 
�= <>65F G44D<FL <4<G, >F?<E=GFL 45F5= 6 ?5E>G-
=<F5, E =<< =<>F> =5 E>G5F 4DG6<FL.
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«҇ԛԨԔԚԛԞԨԔՄ» 

ԪԫԠԖՄԟԔԨԨԩԬԭL
�4DGL5=<O ?D<6O74==>EF< <>7GF ?D>O6?OFLEO ?>-
D47=><G, < 74<5F=O >=< G65 6 7>4>64?>< 6>7D4EF5. 
'G5=O5 6OO6<?< 464 >E=>6=OE F<?4 F4><E =4DGL5-
=<=: <75574NM<= <  =5GEF>=G<6O=. �  44?< << >5-
M55 =4764=<5 4 «=5=4456=4O ?D<6O74==>EFL», 6 >F-
?<G<5 >F «=4456=>=», «G65D5==>=».

«ѿԟԕԛԗԔՃԵԔՄ ԪԫԠԖՄԟԔԨԨԩԬԭL»

�4?OL< E  F4><< F<?>< ?D<6O74==>EF< =5 EFD5-
<OFEO >  >5M5=<N E> 67D>E?O<<, <E 7>D474> 5>?L-
L5 <=F5D5EGNF <7DGL><, < 4465 6 ?G74NM5=, =57=4-
>><>= E<FG4F<< >=< =5 <MGF ?>445D6>< G  67D>E-
?OE.

% 6>7D4EF>< 45F< E <75574NM5= ?D<6O74==>EFLN 
EF4=>6OFEO E>DOF=O<<, >FEFD4=5==O<<, ?D<6O>4-
NF ?DOF4FL E6>< GG6EF64, =>, 5E?< << =44> ?>?GG<FL 
GF>-F> >F 4DG7>7>, <>7GF <<<F<D>64FL OD><5, E<?L-
=O5 ?>?>6<F5?L=O5 M<>F<<. �=< <>7GF ?D>O6?OFL 
<  «6O=G645==> GEFG?4NM55» ?>6545=<5: 5OFL G4<-
6<F5?L=> ?>>>D=O<< <  >D>F><<<, 6O?>?=OFL 6E5 
FD55>64=<O D>4<F5?5=. �>744 =44>, >=< G<5NF <>?-
G4FL, 45?4FL 6<4, GF> E?GL4NF, 7>6>D<FL ?D46<?L=O5 
E?>64 6 >F65F. �=5L=5 6E5 6O7?O4<F 6?>?=5 5?47>?>-
?GG=>. �> MF> <<5==> 6O=G645==>5 ?>6545=<5  4 
>=< =4GG<?<EL F4> E55O 65EF<, GF>5O D>4<F5?< «>F-
6O74?<EL». �?<7><5 >F=>L5=<O 4?O =<E =5>><D>D-
F=O, 654L 6 D4==5< 45FEF65 67D>E?O5 <E >F65D74?< 
< <7=>D<D>64?<.

&4>>= D555=>> >4> 5G4F> 7>6>D<F =4<: «/ =5 =G-
65= < =5?N5<<. �EF46LF5 <5=O 6 ?>>>5!»
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«҇ԛԮԬԭԩԡGԠԖԔՄ ԪԫԠԖՄԟԔԨԨԩԬԭL»

$555=>> E  «=5GEF>=G<6>=» ?D<6O74==>EFLN ?D>O6-
?O5F E<?L=GN FD56>7G 6 =57=4>><>= E<FG4F<<, 4465 
5E?< DO4>< >F>-F> <7 5?<7><E. �= >4?D<7=O=, 6>7-
5G4<<O=, 55E?>>>==O=. �>744 <4<4 GE>4<F 4465 =4 
>>D>F>>5 6D5<O, >= E<?L=> D4EEFD4<645FEO < 4>?7> 
=5 <>65F GE?>>><FLEO, ??4G5F. �> >>744 <4<4 6>7-
6D4M45FEO 4 6=4G4?5 FO=5FEO > =5=, 4 ?>F>< ED47G 
55 >F65D745F.

' F4><E 45F5= D476<645FEO >5>EFD5==4O < =<>>744 
=5 =4EOM45<4O ?>FD55=>EFL 6 ?N56<, ?4E>5 < >4>-
5D5=<<. �465FEO, >=< 4>F<6=> EFD5<OFEO > >>=F4>-
FG, FD55GNF 57>, «F5??ONFEO», «?<?=GF», => >4> F>?L-
>> =4 =<E >5D4M4NF 6=<<4=<5, EF>D>=OFEO ?N5>7> 
>5M5=<O. �5D>OF=>, <<5==> MF>F F<? ?D<6O74==>-
EF< <<5?< 6  6<4G E?5F<4?<EFO 6  E?GG45 E  >4?D<7-
=O< < =5G?D46?O5<O< <4?LG<>><, > >>F>D>< O D4E-
E>474?4 6 =4G4?5 7?46O.

&4><5 45F< 5OEFD> GG4FEO <4=<?G?<D>64FL 4 4>-
5<64FLEO 6=<<4=<O 67D>E?OE ?N5O< E?>E>5><. � <E 
D5?5DFG4D5 464 6<44 ?>6545=<O: 4>F<6=>-47D5EE<6-
=O= <?< ?4EE<6=>-55E?><>M=O=. �=>744 >=< E>G5-
F4NFEO. �4?D<<5D, D555=>> 6545F E55O 45<>=EFD4F<6-
=>, 6O7O64NM5, <>65F L6ODOFL <7DGL><, >D<G4FL, 
5E?< <4<4 D477>64D<645F E  >5<-F> 4DG7<<. �> >4> 
F>?L>> >= 4>5<?EO F5?< 4 6O764? =574F<6=GN D54>-
F<N E> EF>D>=O 67D>E?>7>, >= FGF 65 ?5D5>?NG45FEO 
=4 >557>DG6<64NM55 ?>6545=<5 < EF4=>6<FEO 74EF5=-
G<6O<, =4?G74==O<, ?>>>D=O<, GF>5O <75564FL =4-
>474=<O. &4><5 <4=<?G?OF<<  4 MDD5>F<6=O= E?>-
E>5 4>5<FLEO 6=<<4=<O D>4<F5?5=, < =5646=>, >4>>= 
5G45F <E D54>F<O 4 ?>7<F<6=>= <?< =574F<6=>=.

�>4D>EF>< E  =5GEF>=G<6>= ?D<6O74==>EFLN =5 
G<5NF 4DG6<FL, => ?57>> 746>4OF =>6O5 7=4>><EF64 
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(>4> ?D46<?>, >>D>F><5 < ?>65DE=>EF=O5), G4EF> >E-
=>64==O5 =4 65?4=<< <76?5GL >4>GN-?<5> 6O7>4G.

-FG ?>7<F<N <>6=> ED>D<G?<D>64FL F4>: «/ =5-
?N5<<, => >G5=L E>GG ?D<5?<7<FLEO > 64<!»

�N5O5 =4DGL5=<O ?D<6O74==>EF< ?D<6>4OF 
> F><G, GF>, ?>67D>E?56, D555=>> =5 <>65F GEF4=46-
?<64FL ?>-=4EF>OM5<G 7?G5>><5, 4?<F5?L=O5 >F=>-
L5=<O. �= =5 4>65DO5F >>DG64NM<<, =5 <E?OFO64-
5F > =<< F5??OE GG6EF6, =5 >5D4M45F 6=<<4=<O =4 
<E 65?4=<O < EFD5<?5=<O. ' =57> 6DO4 ?< D47>6L5FEO 
E>GG6EF6<5 < F5D?5=<5, E6>< =4EF>OM<5 GG6EF64 >= 
=4GG<FEO E>DO64FL, 74F> 5G45F G<5?> <4=<?G?<D>-
64FL 4DG7<<<. �= 5G45F >F=>E<FLEO > ?N4O< ?>FD5-
5<F5?LE><, 654L >=< <=F5D5EGNF 57> F>?L>> E F>G>< 
7D5=<O F>7>, GF> E =<E <>6=> ?>?GG<FL. �<5==> F4-
>GN >4DF<=G >?<EO64NF ?E<E>?>7<, =45?N44O D47-
6<F<5 6>E?<F4==<>>6 45FE><E 4><>6. %57>4=O MF< 
65 ?D>5?5<O 6>7=<>4NF <  G  45F5= <7 5?47>?>?GG-
=OE E5<5=, >>F>DO< =5 E64F<?> D>4<F5?LE>>7> F5?-
?4 < 6=<<4=<O 6 E4<>< D4==5< 6>7D4EF5.

�Ԕ> ԰ԩԫԧԠԫԮԛԭԬՄ ԨԔԚԛԞԨԔՄ 

ԪԫԠԖՄԟԔԨԨԩԬԭL?

�=GFD5==NN G65D5==>EFL < E?>>>=EF6<5, E<?O 6<FL 
< D476<64FLEO D555=>G 445F ?D>G=4O, =4456=4O ?D<-
6O74==>EFL. %D>D<<D>64==4O 6 ?5D6O= 7>4 6<7=<, 
>=4 ?>76>?O5F ?D5>4>?564FL EFD4E <  55E?>>>=EF6>, 
E?D46?OFLEO E> EFD5EE>< <  DDGEFD4F<5=. �>67D>E-
?56, D555=>> E<>65F EFD><FL =>D<4?L=O5, 74>D>-
6O5, 74D<>=<G=O5 >F=>L5=<O E  4DG7<<< ?N4L<<, 
6>E?D<=<<4O E6>5 >>DG65=<5 6 F5?>< >4> 557>?4E-
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=>5. -F> 547>6>5 4>65D<5 > ?N4O<, > <<DG >= ?D>-
=5E5F G5D57 6EN 6<7=L.

�4> D>D<<DG5FEO =4456=4O ?D<6O74==>EFL? �E5 
?D><EE>4<F 4>6>?L=> 5G4=<G=>. �?445=5F =4G<=45F 
??4>4FL, < 67D>E?O=, >F>?<>4OEL =4 57> ??4G, ?>4E>-
4<F >  =5<G, 55D5F =4 DG><, GF>-F> ?4E>>6> 7>6>D<F, 
G>4G<645F, 7?44<F <?< ED47G >>D<<F, 5E?< <4?OL 7>-
?>45=. $555=>> GE?>>4<645FEO, 5<G E>D>L> <  >><-
D>DF=> 4 >= 74EO?45F <?< <7D45F 4> F5E ?>D, ?>>4 
G  =57> =5 6>7=<>=5F =>64O ?>FD55=>EFL (5<G >?OFL 
EF4=5F E>GG=>, E>?>4=> <?< 64D>>, >= <>>DO= <?< 
E=>64 ?D>7>?>44?EO <  F.  4.). �7D>E?O= ?>4E>4<F 
>  =5<G, <  6E5 ?>6F>DO5FEO: >= ?5D5>45645F <4?OL4 
(<7D45F, >>D<<F) < ?><>745F GE?>>><FLEO. � F4> >DG7 
74 >DG7>< ?> <=>7G D47 6 45=L >4=< < F5 65 45=EF6<O. 
�>EF5?5==> <4?OL =4G<=45F ?>=<<4FL, GF> 6 <<D5 
5EFL G5?>65>, E?>E>5=O= GF5L<FL, 67OFL =4 DG><, >>7-
44 MF> =5>5E>4<<>, <, 5E?< MF>F G5?>65> DO4><, 7=4-
G<F, >= ?>4 74M<F>=, 6E5 5G45F E>D>L>. -F< ?>6F>-
DONM<5EO 674<<>45=EF6<O ?E<E>?>7< =47O64NF F<-
>?>< D>D<<D>64=<O ?D<6O74==>EF<. �D<G5<, >>744 
<4<4 =>E<F D555=>4 =4 DG>4E, ?D<6<<4O > E555 < 6>D-
>GO E =<<, >=4 F>65 > =5<G ?D<6O7O645FEO, < MF> ?>-
<>745F 5= ?D5>4>?564FL GEF4?>EFL, F5D?5FL 55EE>==O5 
=>G<, ?57>> >F>47O64FLEO >F G4>6>?LEF6<=.

&4>4O =4456=4O ?D<6O74==>EFL  4 D555=>4 
> 67D>E?><G < 67D>E?>7> > D555=>G 4 6OD454FO64-
5FEO ?D< E>5?N45=<< =5E>>?L><E GE?>6<=.

%4<>5 646=>5  4 MF> ?>EF>O=EF6>. �E?><=<< 
=O=N, >>F>D4O <7?5G<64?4 45F4><>6E><E <4?OL5=, 
6 5G>64?L=>< E<OE?5 ?D<6O7O64O <E > E555. &4><< 
?D>EFO< E?>E>5>< >=4 >55E?5G<64?4 ?>EF>O==O= 4 
<  D<7<G5E><=, <  M<>F<>=4?L=O=  4 >>=F4>F E  D5-
55=>><, 4464?4 5<G 6>7<>6=>EFL ?D<6O>=GFL > =5=, 
=4GG<FLEO 5= 4>65DOFL.
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%?54GNM55 =5?D5<5==>5 GE?>6<5  4 GGF>>EFL. 
�74<<=4O ?D<6O74==>EFL 6OD4EF45F <7 ?>6E54=56=>-
7> <=F5=E<6=>7> >5M5=<O. '5< 6=<<4F5?L=55 67D>E-
?O= 67?O4O645FEO 6 E6>57> <4?OL4, G5< F>G=55 >F-
>?<>45FEO =4 57> ?>FD55=>EF< < 65?4=<O, F5< E<?L-
=55 F>F ?D<6O7O645FEO.

�, >>=5G=>, D>D<<D>64=<5 =4456=>= ?D<6O74=-
=>EF< =56>7<>6=> 557 ?D>O6?5=<= ?N56<. �  6OD4-
645FEO ?N5>6L 6 ?D<>>E=>65=<OE, 677?O44E, G?O5>4E, 
6 D477>6>D5, 6 F><, >4> <4<4 =>E<F D555=>4, >5=<<4-
5F, ?5D5>45645F, >>D<<F, =O=G<FEO E =<<, F<E>45F, ?N-
5G5FEO. �< > >4>>< D>D<4?L=>< >F=>L5=<< < D5G< 
5OFL =5 <>65F 4 ?N5>6L =56>7<>6=> 6>?NG<FL =< 
6 >4>GN <=EFDG>F<N, 745EL 7445=EF6>64= 65EL E?5>FD 
E4<OE <E>D5==<E GG6EF6. �>MF><G >4=>7> F>?L>> ?D<-
EGFEF6<O =54>EF4F>G=>: =44> =5 «?D55O64FL» E D555=-
>><, 4 «5OFL». �= ?>?GG45F M<>F<>=4?L=GN ?>4?<F>G, 
GG<FEO >F65G4FL, < ?>EF5?5==> D>D<<DG5FEO MF4 7?G-
5>>4O M<>F<>=4?L=4O E6O7L <564G <4?OL>< <  57> 
7?46=O< 67D>E?O<, D4EF5F < >D5?=5F ?D<6O74==>EFL, 
>>F>D4O EF4=>6<FEO 6E5 =4456=55. �7D>E?O= 74M<M4-
5F < 745>F<FEO, 4 D555=>> 4>65DO5F < <M5F ?><>M<.

'>??5E �<>E>=, >?<EO64O F5>D<N �>G?5< 6 E6>5= 
>=<75 «�644F4FL 65?<><E >F>DOF<= 6 45FE>>= ?E<E>-
?>7<<», ED46=<? =4456=GN ?D<6O74==>EFL E «=56<4<-
<O< M?4EF<G=O< FD>E><». �>6545=<5 D555=>4 E =4-
456=>= ?D<6O74==>EFLN =4?><<=45F 74=OF<5 54=-
46<-464<?<=7>< (?DO6>4<< =4 FD>E5): E<5?LG4>< 
?D<6O7O64NF >  ?>4O6>4< 4?<==O= ?D>G=O= M?4-
EF<G=O= FD>E, 4  74F5< ?DO74NF E  6OE>>>7> 744=<O, 
<>EF4 <?< ??4FD>D<O. �  >>744 4> 75<?< >EF4NFEO 
EG<F4=O5 E4=F<<5FDO, FD>E 6OFO7<645F <E =465DE. 
�>744 <4?OL >FE>4<F <?< G55745F >F <4<O, 4?O =57> 
MF> F>65 E6>57> D>44 D<E>, M>EFD<<. 'F>5O 45=EF6>-
64FL E?>>>==> <  G65D5==>, <4?5=L>><G M>EFD5<4?G 
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=5>5E>4<<> 7=4FL, GF> 5EFL «=4456=4O 5474», «=5?>4-
6<6=4O ??4FD>D<4», >>F>D4O =<>G44 =5 45=5FEO, =5 
<EG57=5F, =4 >>F>DGN 6E5744 <>6=> 65D=GFLEO. � >4-
G5EF65 F4>>= «547O» >4> D47 < 6OEFG?45F <4<4.

�4?D<<5D, >=4 EF><F =4 45FE>>= ??>M44>5 <?< 
E<4<F =4 E>4<5=>5 6 ?4D>5. $555=>> >F55745F >F =55 
6E5 44?LL5 <  44?LL5, => >4> F>?L>> ?>=<5F, GF> 
<4<O =5F DO4><, 5<G EF4=5F EFD4L=>, < =56<4<<O= 
M?4EF<G=O= FD>E ?D<FO=5F 57> >5D4F=>. �E?< 65 
<4<4 ?5D6>= ?>GG6EF6G5F, GF> <4?OL GL5? E?<L-
>>< 44?5>> >F «547O», M?4EF<G=O= FD>E ?D<FO=5F 
55 > D555=>G. �54L =4EF>OM4O ?D<6O74==>EFL 4 MF> 
46GEF>D>==<5 >F=>L5=<O.

ҋԖԩԡ ԗԦԔԖԨOԡ ԖԟԫԩԬԦOԡ
�  F5>D<< �>G?5< 5EFL 646=>5 ?>=OF<5  4 >5N5>F 
?D<6O74==>EF<. -F> 67D>E?O=, 6  >>F>D>< D555=>> 
=4E>4<F GF5L5=<5 < GE?>>>5=<5, > >><G >5D4M45F-
EO 6  FDG4=GN <<=GFG, >>744 5<G EFD4L=>, >>744 >= 
>7>DG5=, GEF4? <?< 5>?5=. -F> F>F, >  >><G <>6=> 
?D<64FLEO, >F> 6E5744 >F>?<>=5FEO, ?>64?55F, 74M<-
F<F. � ?N5>= E<FG4F<<, «< 6 7>D5, < 6 D44>EF<», MF>F 
67D>E?O= 4?O <4?OL4 4 E4<4O 7=4G<<4O D<7GD4.

�>G?5< ?5D6O< ?D<L5? > 646=><G 6O6>4G: >?OF, 
?>?GG45<O= D555=>>< 6 ?D>F5EE5 5654=56=>7> >5-
M5=<O E> 67D>E?O<, >>F>DO= >  =5< 745>F<FEO,  4 
MF> 5474 4?O D>D<<D>64=<O 57> ?D54EF46?5=<O 
> E555: «/ F4>>=, >4> >5> <=5 745>FOFEO». %F4DF>6O5 
GE?>6<O, 6 >>F>DOE <4?OL =4E>4<?EO 6 ?5D6O5 <5-
EOFO E6>5= 6<7=<, F>, =4E>>?L>> >= >MGM4? E55O 
?N5<<O< <  F5=<<O<, 5G4GF <7D4FL 646=GN D>?L 
6  D476<F<< 57> >4> ?<G=>EF<. �F=>L5=<5 5?<7>>-
7> 67D>E?>7> EF4=>6<FEO «6=GFD5==<< 4>EF>O=<5<» 
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D555=>4, «66<6?O5FEO» 6  57> E4<>E>7=4=<5. �E?< 
67D>E?O= 45=EF6G5F ?>E?54>64F5?L=> < ?D54E>47G5-
<>, <4?OL 7=45F: 5<G 6E5744 5EFL =4 >>7> >?5D5FLEO.

�E?< G D555=>4 5EFL <EF>G=<> ?>445D6>< 4 E6>= 
7?46=O= 67D>E?O=, 4 >= G65D5=, GF> 74M<M5= < =4-
E>4<FEO 6  557>?4E=>EF<, G =57> D>D<<DG5FEO 4>65-
D<5 >  ?N4O<, <  >DG7 57> >5M5=<O ?>EF5?5==> D4E-
L<DO5FEO, 6  7>=G 57> 6=<<4=<O ?>?444NF 4DG7<5 
?N4<. �>744 <4?OL E?>>>5=, 6  E>D>L5< =4EFD>-
5=<< <  GG6EF6G5F, GF> 57> «>?>D4 <  74M<F4» 745-F> 
DO4><, >= E G4>6>?LEF6<5< ?>>5M45FEO < ?><7D45F 
E F5<<, >F> 57> >>DG645F. &4> E> 6D5<5=5< G D555=-
>4 ?>O6?O5FEO 6>7<>6=>EFL ED>D<<D>64FL =5E>>?L-
>> >5N5>F>6 ?D<6O74==>EF<. �>=OF=>, GF> <E =5 <>-
65F < =5 4>?6=> 5OFL E?<L>>< <=>7>.

�D<=F<?<4?L=>5 GE?>6<5 =>D<4?L=>7> D476<-
F<O D555=>4 4 EF45<?L=>EFL. %57>4=O ?D<=OF> ?G-
F5L5EF6>64FL 4465 E  E>6E5< >D>L5G=O<< 45FL<<, 
6EN4G 5D4FL <E E E>5>= 4 6 4DG7<5 7>D>44, EFD4=O, 
6 <4L<=G, E4<>?5F, D5EF>D4=, =4 LG<=GN 65G5D<=>G 
< L>?<=7. �> <O =5 744G<O645<EO > F><, >4> E>47O-
645FEO =4 D555=>5 F4>>5 «<>5<?L=>5 45FEF6>»: 55E>>-
=5G=4O G5D544 =>6OE ?<F < ?>EF>O==>5 ?D55O64=<5 
=4 ?N4OE 4 6E5 MF> ?D>F<6>D5G<F ?>FD55=>EF< <4-
?OL4 6  EF45<?L=>EF< < 557>?4E=>EF<. �>MF><G =5-
65?4F5?L=> 6 7=4G<<O5 4?O <4?OL4 ?5D6O5 <5EOFO 
57> 6<7=< 557 >E>5>= =5>5E>4<<>EF< ??4=<D>64FL 
?5D5?5FO < ?5D5574O. �46=> < 4><4 =5 GEFD4<64FL 
«?D>E>4=>= 46>D». �>7<>6=>, EF><F ?D>65EF< GF>-F> 
6D>45 <=65=F4D<74F<< E6><E >F=>L5=<= E  4DG7LO-
<<, 7=4>><O<< < ?5D5=5EF< 6EFD5G< E =<<< 6 4DG-
7>5 <5EF>, E>FO 5O =4 6D5<O >EF46<6 4>< «74 D5-
55=>><», E45?46 57> F5DD<F>D<5= EF45<?L=>EF<, 745 
<4?OL 5G45F >>DG65= ?>-=4EF>OM5<G 5?<7><<<, 
E>D>L> 7=4>><O<< 5<G ?N4L<<.
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ѹԫԮԗ ԧԩԡ ԧԠԴ>Ԕ
�=F5D5E=>, GF> 6E?><>74F5?L=O< >5N5>F>< ?D<-
6O74==>EF< <>65F EF4FL <  =5>4GL56?5==O= ?D54-
<5F  4 =4?D<<5D, <7DGL>4. �4=464O O  5O?4 E6<-
45F5?5< F4>>7> M?<7>44. �4<4 >F?D46<?4 6  <GE>D-
=>5 654D> 74F5DF>7> <<L>G, 4 ?>F>< F>D65EF65==> 
6DGG<?4 <4?OLG =>6>7> 4 <>4=>7> &544<, ?D<65-
75==>7> <7 �>=4>=4. ' D555=>4 =4G4?4EL <EF5D<>4. 
�4<4, >>=5G=>, E>F5?4 >4> ?GGL5: «�4 MF>= 74<GE>-
?5==>= <7DGL>5 <<??<>= <<>D>5>6!», => 6 D57G?L-
F4F5 >4=<< 46<65=<5< D47DGL<?4 ?D<6O74==>EFL, 
4 E =5= < F5?O= <<D, 745 DO4>< E <4?OL>< 6E5744 
5O? 65D=O=, D>4=>=, >5?<74==O=, >5>GE4==O= < ?>-
?<FO= E?574<< =4456=O= 4DG7.

$D4=FG7E><5 ?E<E>?>7< 4465 D5>><5=4GNF <4-
<4< E?5F<4?L=> E>74464FL F4>>= 6E?><>74F5?L-
=O=, 4>?>?=<F5?L=O= >5N5>F ?D<6O74==>EF<. �GG-
L5, 5E?< MF> 5G45F ??NL564O <7DGL>4 E  6OL<FO-
<< 7?47>4<< 4 <<L>4, 74=G<>. �5 ?D<OF=> F<E>4FL, 
>5=<<4FL, E  =5= G4>5=> E?4FL. �E?< <4<4 ?>=>E<F 
<7DGL>G G E55O =4 7DG4< =5E>>?L>> G4E>6, >=4 6?<-
F45F 74?4E <4<O, 4 ?>F>< < 74?4E <4?OL4, >>744 >= 
5G45F E =5= 6>7<FLEO. �>744 <4<O DO4>< =5F, <7DGL-
>4 E<>65F 6 >4>>=-F> <5D5 >><?5=E<D>64FL 55 >FEGF-
EF6<5, < <4?OL G65 =5 5G45F GG6EF6>64FL E55O >4<-
=>><< < <E?G74==O<. $555=>> E>7?4E<FEO >F?GEF<FL 
<4<G, 5E?< DO4>< 57> ?N5<<O= ??NL56O= <<L>4. 
�> 5E?< F>F 64DG7 ?>F5DO?EO, >D>E4 5G45F 557GF5-
L5=, ?>>4 57> 4DG74 =5 =4=4GF.

&4>4O <7DGL>4 74E?G6<645F 6=<<4F5?L=>7> < E5-
DL57=>7> >F=>L5=<O 67D>E?OE, 654L 4?O <4?OL4 
>=4 6O?>?=O5F 646=O5 74M<F=O5 DG=>F<<. �<5=-
=> ?>MF><G 55 =5?L7O =< 6O5D4EO64FL, =< <5=OFL 
=4 GF>-F> 4DG7>5, =< F5< 5>?55 74?D5M4FL <4?OLG 
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6EN4G =>E<FL 55 E E>5>=. �>744-=<5G4L D555=>> E4< 
=4=45F 5= ?>G5F=>5 <5EF> 4 6 E6>5= ?4<OF< <?< =4 
>4>>=-=<5G4L ?>?>5, 745 >=4 5G45F =4?><<=4FL 5<G 
> 45FEF65.

ѾԔ>ԩԨ ԛԬԭL ԟԔ>ԩԨ
$>D<<D>64=<5 EF45<?L=>=, =4456=>= ?D<6O74==>-
EF<  4 >4=4 <7 E4<OE 646=OE 7444G 6  ?5D6O= 7>4 
6<7=< D555=>4. �> >4> MF> E45?4FL 6 E>6D5<5==>< 
4<=4<<G=>< <<D5, ?D< =4L5= ?>EF>O==>= 74=OF>-
EF<?

'=<65DE4?L=>= D>D<G?O, =465D=>5, =5F. �4F> 5EFL 
>?D545?5==O5 ?E<E>?>7<G5E><5 74>>=O, >>F>DO5 EG-
M5EF6GNF ?><<<> =4L5= 6>?< < 65?4=<O < =57=4-
=<5 >>F>DOE, >4> ?D<=OF> 7>6>D<FL, «=5 >E6>5>644-
5F >F >F65FEF65==>EF<». %>F<< <O GG<FO64FL F5>D<N 
?D<6O74==>EF< <?< =5F, => «74>>= �>G?5<» 45=EF6G5F 
F4> 65, >4> < 6E5 ?D>G<5 74>>=O: >>744 <O 5<G E?5-
4G5<, 5EFL L4=E, GF> 6E5 5G45F E>D>L>, >>744 =4DG-
L45< 4 G6 F>G=> «?>?GG<< ?> ?>?=>=». � F>744 <O 
4>?6=O G5F>> ?D54EF46?OFL, >4><<< FD47<G5E><<< 
<>7GF 5OFL ?>E?54EF6<O, GF>5O ?>F>< =5 D476>4<FL 
DG>4<< < =5 ?5D5>?44O64FL 6<=G =4 4DG7<E.

'ԭԩ ԠԨԭԛԫԛԬԨԩ, ԠԟԮGԛԨԠԛ ԪԫԠԖՄԟԔԨԨԩԬԭԠ 

ԨԛژԩԬԭԔԨԩԖԠԦԩԬL ԖژԬԛԫԛԚԠԨԛ XXژԖԛ>Ԕ, 

Ԕ,ژԨԔԪԫԩԭԠԖ, ԨԔԕԠԫԔԛԭ ԩԕԩԫԩԭԹ. ѿԬԬԦԛԚԮԛԭԬՄ, 

>Ԕ> ԭԠԪԹ ԪԫԠԖՄԟԔԨԨԩԬԭԠ ԖԦԠՄՃԭ ԨԔ ԬԔԧԩԩFԛԨ>Ԯ, 

ԬԪԩԬԩԕԨԩԬԭL > ԕԦԠԟԩԬԭԠ, ԚԫԮԞԕԛ ԠژԫԩԧԔԨԭԠGԛԬ>Ԡԧ 

ԩԭԨԩԴԛԨԠՄԧ Ԗԩ ԖԟԫԩԬԦԩԧ ԖԩԟԫԔԬԭԛ, 

ԨԔژ԰ԩԫԧԠԫԩԖԔԨԠԛ MԧԩFԠԩԨԔԦLԨԩԡ ԬԔԧԩԫԛԗԮԦՄFԠԠ. 

ҍGԛԨԹԛ Ԫԩ>ԔԟԹԖԔՃԭ, >Ԕ> ԫԔԨԨԠԡ ԬԩFԠԔԦLԨԹԡ ԩԪԹԭ 



ԚԔԞԛ «ԪԫԩԗԫԔԧԧԠԫԮԛԭ» ԟԚԩԫԩԖLԛ. ҉ԩԬԦԛԚԨԠԛ 

ԩԭ>ԫԹԭԠՄ ԖԹՄԖԦՄՃԭ ԬԖՄԟL ԭԠԪԩԖ ԪԫԠԖՄԟԔԨԨԩԬԭԠ 

ԬژԭԔ>ԠԧԠ Ԫԩ>ԔԟԔԭԛԦՄԧԠ ԠԧԧԮԨԨԩԡ ԬԠԬԭԛԧԹ, 

>Ԕ>ژԖԩԬԪԔԦԠԭԛԦLԨԹԛ ԪԫԩFԛԬԬԹ Ԡژ>ԦԛԭԩGԨԹԡ 

ԠԧԧԮԨԠԭԛԭ.

�E?< <O E>F<< 6OD4EF<FL 45F5= E<?L=O<<, 6<7-
=5EF>=><<<, E?>E>5=O<< =4 7?G5>><5 >F=>L5=<O, 
G65D5==O<< 6 E555, 646=>, GF>5O 6 ?5D6O= 7>4 6<7-
=< D555=>4 DO4>< E =<< ?>EF>O==> 5O? 5?<7><=, =4-
456=O= 67D>E?O=. �>=5G=>, ?GGL5, 5E?< MF> <4<4.

�> 5E?< <O ?> >4><<-F> ?D<G<=4< =5 7>F>6O 
E4<< 74=<<4FLEO <4?OL><, =44> =4=F< F>7>, >F> 
E<>65F >F=>E<FLEO > =5<G ?>-<4F5D<=E>< < ?>EF>-
O==> 5OFL E =<<. �GEFL E D555=>>< 5G45F =5 E4<4O 
?D>D5EE<>=4?L=4O, =5 E4<4O 4>>GD4F=4O, =5 E4<4O 
G<=4O < 6>E?<F4==4O, 74F> ?>EF>O==4O =O=O, > >>F>-
D>= >= ?D<6O>=5F, > >>F>D>= ?D<6O65FEO. -F> ?GG-
L5, G5< 45EOFL E4<OE <7G<<F5?L=OE =O=L, G5D57 
DG>< >>F>DOE <O «?D>7>=O5<» D555=>4, >4> E>6>7L 
EFD>= (6E?><=<< <4?LG<>4, > >>F>D>< O D4EE>47O-
64?4 6  =4G4?5 7?46O). �E?< =O=O G65 EG<5?4 EF4FL 
4?O =57> 5?<7><< G5?>65>><, ?>?D>5G5< 74>DOFL 
7?474 =4 55 =54>EF4F>< <  ?D<=OFL F>, GF> 7?G5>>4O 
M<>F<>=4?L=4O E6O7L G  =4L57> <4?OL4 >5D47G5F-
EO <<5==> E =5=. � >>=F5 >>=F>6, 4GL56=O= ?>>>=, 
74>D>6L5 < 5G4GM55 D555=>4 4>D>65.
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�44> ?< <4<5 6 ?5D6O= 7>4 6<7=< <4?OL4 E4<>= 
E<45FL E =<<, =5>F?GG=> 5OFL DO4>< <?< <>6=> 4>-
65D<FL MF> «E?5F<4?L=> >5GG5==O< ?N4O<»? �4 MF>F 
6>?D>E 5EFL 464 ?DO<> ?D>F<6>?>?>6=OE >F65F4, 
465 F>G>< 7D5=<O.

&D44<F<>==4O: 44, >  D555=>5 E  D>645=<O 4>?6-
=4 745>F<FLEO <<5==> <4FL. �  ?N5O5 55 74<5=O, 
5G4L F> =O=O, 545GL>4, OE?< <?<, =5 44= 5>7, 45F-
E><= 4><, 4 MF> 74<5=O 6O=G645==O5, >?D4644=-
=O5 F>?L>> F>744, >>744 =4 F> 5EFL >G5=L E5DL57=O5 
?D<G<=O. �5 E?GG4==> EGM5EF6G5F >F?GE> ?> GE>-
4G 74 D555=>>< 4 6D5<O, >>F>D>5 445FEO 65=M<=5, 
GF>5O 6O>>D<<FL, 6OE>4<FL <4?OL4 < ?D>EF> 5OFL 
E =<< DO4>< 4> F>= ?>DO, ?>>4 >= 6 ?DO<>< E<OE?5 
E?>64 =5 6EF4=5F =4 =>7<.

�> E >464O< 7>4>< =45<D45F ?>?G?OD=>EFL < ?D>-
F<6>?>?>6=4O F>G>4 7D5=<O: =5 F4> G6 646=>, >F> 
5G45F GE46<64FL 74 =>6>D>645==O<, 4 ?>>>D<<FL, 
?>>4G4FL 44 ?5E5=>G E?5FL <>65F <  =O=O. �  5E?< 
G =55 >  F><G 65 E?5F<4?L=>5 <54<F<=E>>5 >5D47>-
64=<5, F> >=4 >55E?5G<F <4?OLG 7>D474> ?GGL<= 
GE>4, 74>4=> <7546<6 <4<G >F E?>?>F <  55EE>==OE 
=>G5=. � <=>7<5 65=M<=O G65 G5D57 =5E>>?L>> <5-
EOF56 ?>E?5 D>4>6 6>76D4M4NFEO > D45>F5 <?< E65F-
E>>= 6<7=<, >EF46?OO D555=>4 =4 65EL 45=L E  =O=5=.

�55 F>G>< 7D5=<O, 557GE?>6=>, <<5NF ?D46> =4 
EGM5EF6>64=<5. � «>>=E5D64F>DO», < «?<55D4?O» 45-
E>?NF=> G55645=O 6 E6>5= ?D46>F5 < ?D<6>4OF F5-
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?O= =45>D 4D7G<5=F>6, ?>4>D5??5==OE =4GG=O<< 
44==O<<. �D< MF>< >=< D>D<G?<DGNF 6>?D>E >4<-
=4>>6>: «�44> ?< <4<5 E<45FL E D555=>><?», 45?4O 
7?46=O< 45=EF6GNM<< ?<F>< <4<G. -F> >=4 D5L4-
5F, «E<45FL <?< =5 E<45FL», «5OFL <?< =5 5OFL»... 
� D555=>> >>47O645FEO 6 ?4EE<6=>=, EFD444F5?L=>= 
?>7<F<<  4 57> «<=5=<5», 57> <=F5D5EO >4> 5G4F> 
=5 GG<FO64NFEO. &4> «444<< 5<G E?>6>»: ?>?D>5G-
5< D4EE<>FD5FL MFG ?D>5?5<G E  ?>7<F<< <4?OL4, 
E45?45< 57> 7?46=O< 75D>5< < ?>?OF45<EO ?>=OFL, 
6  G5< 45=EF6<F5?L=> =G6445FEO =>6>D>645==O=, 
G57> >= «645F» >F D>4<F5?5=.

ѾԔԪԫԩԗԫԔԧԧԠԫԩԖԔԨԨԔՄ 

ԕԛԬԪԩԧԩԵԨԩԬԭL
�4G=5< E F>7>, GF> <O D>6445<EO 45E>?NF=> 55E?>-
<>M=O<< < E>6E5< =5 7>F>6O<< > E4<>EF>OF5?L=>-
EF<, ?D<G5< ?> ED46=5=<N E 6<6>F=O< <<D>< MF> 
E>EF>O=<5 4?<FEO 4>EF4F>G=> 4>?7>. 'F5=>>, 5464 
6O?G?<6L<EL <7 O=F4, G65 E?>E>55= ??OFL 6E?54 74 
<4<>=-GF>>=, E?5?>= >>F5=>> G5D57 ?4DG =545?L >F-
>DO645F 7?474, 4 G5D57 <5EOF G65 ?OF45FEO E4<>EF>-
OF5?L=> >E>F<FLEO.

҉ԩ ԧԨԛԨԠՃ ԠԟԖԛԬԭԨԩԗԩ ԕԠԩԦԩԗԔ ѳԚԩԦL԰Ԕ 

҉ԩԫԭԧԔԨԔ, ԚԦՄ ԭԩԗԩ, GԭԩԕԹ ԨԩԖԩԫԩԞԚԛԨԨԹԡ ԧԔԦԹԴ 

ԖԟԫԩԬԦԛԦ ԭԔ> Ԟԛ ԕԹԬԭԫԩ, >Ԕ> ԪԫԛԚԬԭԔԖԠԭԛԦԠ 

ԚԫԮԗԠԱ ԖԠԚԩԖ, GԛԦԩԖԛGԛԬ>ԔՄ ԕԛԫԛԧԛԨԨԩԬԭL 

ԚԩԦԞԨԔ ԚԦԠԭLԬՄ Ԩԛ ԚԛԖՄԭL ԧԛԬՄFԛԖ, Ԕ21ژ. ѾԔ Mԭԩ 

ԖԫԛԧՄ «ԪԩԚԗԩԭԩԖԠԭԛԦLԨԹԡ ԪԛԫԠԩԚ» ԧԦԔԚԛԨGԛԬԭԖԔ 

ԪԩԚԱԩԚԠԭ >ژ>ԩԨFԮ, ԠژԧԔԦԹԴ ԖԹԱԩԚԠԭ ԨԔ ԭԩԭ 
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ԮԫԩԖԛԨL ԫԔԟԖԠԭԠՄ, >ԩԭԩԫԩԗԩ ԚԫԮԗԠԛ ԞԠԖԩԭԨԹԛ 

ԚԩԬԭԠԗԔՃԭ ԛԵԛ ԖژԮԭԫԩԕԛ ԧԔԭԛԫԠ. ѿԨԔGԛ ԗԩԖԩԫՄ, 

ԖژԕԠԩԦԩԗԠGԛԬ>ԩԧ ԬԧԹԬԦԛ ԧԦԔԚԛԨԛF4ژ ԬԮԵԛԬԭԖԩ 

ԨԛԚԩԨԩԴԛԨԨԩԛ, ԨԛԟԫԛԦԩԛ. ҌԩԗԚԔ ԪԩGԛԧԮ ԩԨ 

«ԖԹԱԩԚԠԭ ԖژԧԠԫ» ԟԨԔGԠԭԛԦLԨԩ ԫԔԨLԴԛ Ԭԫԩ>Ԕ? 

ѹԛԦԩ Ԗژԭԩԧ, Gԭԩ ԞԛԨԬ>Ԡԡ ԭԔԟ ԬԦԠԴ>ԩԧ Ԯԟԩ> 

ԚԦՄ ԪԫԩԱԩԞԚԛԨԠՄ ԕԩԦLԴԩԡ ԗԩԦԩԖԹ ԧԦԔԚԛԨFԔ, 

ԚԔ ԠژԩԕԧԛԨ ԖԛԵԛԬԭԖ ԖژԪԛԫԠԩԚ ԕԛԫԛԧԛԨԨԩԬԭԠ 

ԮԬ>ԩԫՄԛԭԬՄ ԖژԨԛԬ>ԩԦL>ԩ ԫԔԟ, Ԛԩ ԪԫԛԚԛԦԔ 

ԪԛԫԛԗԫԮԞԔՄ ԞԛԨԬ>Ԡԡ ԩԫԗԔԨԠԟԧ.

�>DF<4= EG<F45F, GF> <?445=5F 5M5 F5?O= 7>4 
?>E?5 D>645=<O ?D55O645F 6 E6>57> D>44 «E>F<4?L-
=>= <4F>5» < 4>5<D45F 6E5 =54>EF4NM55, 5G>64?L=> 
«4>7D5645F». �>MF><G >= =G6445FEO 6 F><, GF>5O DO-
4>< E =<< =4E>4<?EO 67D>E?O=, >>F>DO= 7>F>6 ?D5-
44==> > =5< 745>F<FLEO < 74M<M4FL.

�F> 65 <>65F >55E?5G<FL D555=>G «E>F<4?L=GN 
<4F>G»? �F> EF4=5F 4?O =57> <EF>G=<>>< 6<7=<? 
�O=O ?D<D>4>= =5 ?D5 4GE<>FD5=4. -F4 646=5=L4O 
D>?L >F6545=4 <4<5: E ?>O6?5=<5< <4?OL4 =4 E65F 
<<EE<O <4<O =5 74>4=G<645FEO, 55 54<=EF6> E  <4-
?OL>< =5 ?D5DO645FEO. $555=>> «4>7D5645F» =4 DG-
>4E G <4F5D<, >=4 57> 4>=4L<645F, >= ?>?=>EFLN >F 
=55 746<E<<. �>MF><G <4F5D<=E>4O 745>F4 < ?D544=-
=>EFL 4 MF> 5<>?>7<G5E>< 7444==4O =5>5E>4<<>EFL.

҇Ԕ ԩԚԨԩԡ ԖԩԦԨԛ
�4 456OFL <5EOF56 55D5<5==>EF< G <4<O < <?445=-
F4 D>D<<DGNFEO >?D545?5==O5 5<>?>7<G5E><5 =4-
EFD>=><, >>F>DO5 E>ED4=ONFEO <  ?>E?5 ?>O6?5=<O 
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<4?OL4 =4 E65F. �4FL < D555=>> ?D>4>?64NF 6<FL 
6 >4=>< 5<>?>7<G5E>>< D<F<5, E<=ED>==>, «=4 >4-
=>= 6>?=5»  4 >=< =4EFD>5=O 4DG7 =4 4DG74, >4> 
?D<5<=<> <  ?5D544FG<>. �544D>< <7 6E5E 67D>E-
?OE, >>F>DO5 =4E>4OFEO DO4><, <4?OL <=EF<=>F<6-
=> 6O5<D45F <<5==> <4<G: >= G7=45F 55 7>?>E, 55 74-
?4E 4 MF> ?>4F65D644NF <=>7>G<E?5==O5 <EE?54>-
64=<O < M>E?5D<<5=FO.

'  =>6>D>645==>7> E>5EF65==O5 5<>D<F<O 5M5 
=5 E54?4=E<D>64=O, ?>MF><G D57G?<DGNFEO >=< E ?>-
<>MLN D<F<>6 <4<O. �<5=<5 55 E5D4F4, 55 4OE4=<5, 
E>4L54, D<F<<G5E><5 46<65=<O 6O7O64NF G  <4?O-
L4 «6>E?><<=4=<O» > ?D55O64=<< 6 GFD>55 < GE?>-
>4<64NF. 'G5=O5 =45?N44?< =>6>D>645==OE 6 7DG4-
=<G>>6OE >F45?5=<OE OE?5=, 45FE><E <  D>4<?L=OE 
4><>6. �?445=F4< ?D><7DO64?< 74?<E4==>5 =4 <47-
=<F>D>==GN ??5=>G 5<5=<5 G5?>65G5E>>7> E5D4F4. 
�  6OOE=<?>EL, GF> 45F< D476<64?<EL ?GGL5, 5E?< 
E?OL4?< 5<5=<5 E5D4F4 E6>5= <4F5D<. �=< 5>?LL5 
5?<, ?GGL5 E?4?<, E?>>>==55 4OL4?<, <5=LL5 >D<-
G4?< < D565 5>?5?<.

ѳԧԛԫԠ>ԔԨԬ>Ԡԡ ԔԨԭԫԩԪԩԦԩԗ ѹԞԛԡԧԬ ҆Ԕ>�ԛԨԨԔ 

ԠԟԮGԔԦ ԪԩԖԛԚԛԨԠԛ ԬԪՄԵԠԱ ԧԔԭԛԫԠ ԠژԫԛԕԛԨ>Ԕ, 

ԪԫԠԬԩԛԚԠԨԠԖ >ژԨԠԧ ԚԔԭGԠ>Ԡ ԠژԬԨԠԧԔՄ 

ԨԔژԖԠԚԛԩ>ԔԧԛԫԮ. ҆Ԕ>�ԛԨԨԔ ԟԔԧԛԭԠԦ, Gԭԩ 

ԬԩԖԧԛԬԭԨԹԡ ԬԩԨ ԩԭԚԔԦԛԨԨԩ ԨԔԪԩԧԠԨԔԛԭ ԪԔԫԨԹԡ 

ԭԔԨԛF: >ԩԗԚԔ ԪԫԩԬԹԪԔԛԭԬՄ ԧԔԧԔ4ژ ԪԫԩԕԮԞԚԔԛԭԬՄ 

ԧԔԦԹԴ, ԠژԨԔԩԕԩԫԩԭ. ҋԪՄԵԠԛ ԖԧԛԬԭԛ ԪԛԫԛԱԩԚՄԭ 
ԬژԩԚԨԩԗԩ ԮԫԩԖԨՄ ԬԨԔ ԨԔ ԚԫԮԗԩԡ, ԩԭ ԗԦԮԕԩ>ԩԗԩ 

 ԩԕԫԔԭԨԩ, ԩԫԠԛԨԭԠԫԮՄԬL ԨԔ ԫԠԭԧژԪԩԖԛԫԱԨԩԬԭԨԩԧԮ Ԡژ<

ԚԹԱԔԨԠՄ ԧԔԭԛԫԠ. ѿԧԛԨԨԩ Ԗԩ ԖԫԛԧՄ ԬԩԖԧԛԬԭԨԩԗԩ ԬԨԔ 

ԫԛԕԛԨԩ> ԮGԠԭԬՄ ԚԹԴԔԭL ԪԫԔԖԠԦLԨԩ.
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ѳԧԛԫԠ>ԔԨԬ>Ԡԛ ԪԛԚԠԔԭԫԹ ҍԠԦLՄԧ Ԡ҆ژԔԫԭԔ ҋԠԫԬ 

ԪԫԠԴԦԠ >ژԔԨԔԦԩԗԠGԨԹԧ ԖԹԖԩԚԔԧ. ҉ԫԠԕԩԫԹ, 

>ԩԨԭԫԩԦԠԫԩԖԔԖԴԠԛ ԬԛԫԚFԛԕԠԛԨԠԛ ԠژԚԹԱԔԨԠԛ 

ԧԦԔԚԛԨFԔ Ԗԩ ԖԫԛԧՄ ԬԨԔ, ԰Ԡ>ԬԠԫԩԖԔԦԠ 

ԟԨԔGԠԭԛԦLԨԩԛ ԬԨԠԞԛԨԠԛ ԩԬԭԔԨԩԖԩ> ԚԹԱԔԨԠՄ, 

>ԩԗԚԔ ԧԔԦԹԴ ԬԪԔԦ ԫՄԚԩԧ ԬژԧԔԧԩԡ ԠԦԠ ԮژԨԛԛ 

ԨԔژԫԮ>ԔԱ. ҆ԨԩԗԠԧ ԧԦԔԚԛԨFԔԧ, ԬԪՄԵԠԧ ԩԭԚԛԦLԨԩ, 

ԬԖԩԡԬԭԖԛԨԨԹ ԪԛԫԠԩԚԹ >ԫԔԭ>ԩԡ ԩԬԭԔԨԩԖ>Ԡ 

ԚԹԱԔԨԠՄ4ژ ԫԛԕԛԨԩ> ԠԨԩԗԚԔ ԪԫԩԬԭԩ «ԟԔԕԹԖԔԛԭ» 

ԚԹԴԔԭL. ҌԔ>ԔՄ «ԟԔԕԹԖGԠԖԩԬԭL» ԧԩԞԛԭ ԟԔ>ԩԨGԠԭLԬՄ 

ԭԫԔԗԠGԛԬ>Ԡ. ѵژMԭԩԡ ԬԠԭԮԔFԠԠ ԚԩԬԭԔԭԩGԨԩ ԫԔԟԕԮԚԠԭL 

ԠԦԠ ԪԫԩԬԭԩ ԪԫԠ>ԩԬԨԮԭLԬՄ >ژԧԔԦԹԴԮ, GԭԩԕԹ ԛԗԩ 

ԚԹԱԔԨԠԛ ԖԩԟԩԕԨԩԖԠԦԩԬL.

�  5E?< E  D555=>>< 5G45F =5 <4<4, 4  4DG7>= 67D>E-
?O=? %F4=5F ?< >= F4> 65 745>F?<6> ?D<6<<4FL 
<4?OL4 >  E555, E?4FL E  =<< DO4><? �  F4> ?< G6 
=5?>?D46<<O ?>E?54EF6<O «>4<=>>>7> E=4»? �5D>-
OF=>, >D74=<7< <?445=F4 4>EF4F>G=> 7<5>> < 444?-
F<65=, <=4G5 E?<L>>< =5746<4=>= 5O?4 5O GG4EFL 
45F5=, >>F>DOE D>4<F5?< D5L<?< =5 ?D<GG4FL > DG-
>4<, =5 54?>64FL < E  E4<>7> D>645=<O G>?44O64?< 
E?4FL 6 >F45?L=GN >><=4FG. �=< 6E5-F4>< =4GG<?<EL 
4OL4FL 6> 6D5<O E=4 ?D46<?L=>, <E 5<>D<F<O ?>-
EF5?5==> ?D<L?< 6 =>D<G. �D4644, =5D54>> MF> E>-
?D>6>644?>EL 55E?>>>=EF6><, FD56>7>= < 74=<<4?> 
7>D474> 5>?LL5 6D5<5=<, G5< 5E?< 5O <4<4 5O?4 
DO4><. &4> EF><F ?< ?>465D74FL D<E>G 6<7=L <4?O-
L4 < >5D5>4FL 57> =4 F4><5 ?5D56<64=<O, 5E?< <4<4 
<>65F ?><>GL 5<G 6>=F< 6 D<F< E4<O< M?5<5=F4D-
=O< E?>E>5><: ?>G4M5 < ?>4>?LL5 45D64FL 57> =4 
DG>4E, «?>4 E5D4F5<» < E?4FL 6 >4=>= >><=4F5 6 ?5D-
6O5 <5EOFO 57> 6<7=<.
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ҋژԧԩԦԩ>ԩԧ ԧԔԭԛԫԠ
�D<F4=E><= 4>GL5D �D4=F?< �<>-$<4 7>6>D<?: 
«'  =>6>D>645==>7> 5EFL FD< ?>FD55=>EF<: F5??> 
DG> <4F5D<, ?<F4=<5 <7 55 7DG4< < >MGM5=<5 557-
>?4E=>EF< 6 55 ?D<EGFEF6<<. �DG4=>5 6E>4D<?<64=<5 
>55E?5G<645F 6E5 MF< ?>FD55=>EF< >4=>6D5<5==>». 
%57>4=O E?>6> «7DG4=<G>>» ?>F5DO?> E6>= >E=>6=>= 
E<OE?  4 D555=>> =4 7DG4=>< 6E>4D<?<64=<<,  4 
>=> 7>6>D<F ?<LL >  6>7D4EF5. �>D<?5=<5 7DG4LN 
6>E?D<=<<45FEO E>>D55 >4> M>7>F<>4, 4  <4<4, D5-
L<6L4OEO =4 MF>F «?>46<7»,  4 >4> 75D><=O. �5=-
EF6<F5?L=>, 74G5< =4?DO74FLEO, 5E?< 5EFL 65?<>>?5?-
=O5 <>?>G=O5 E<5E<?

� D477>6>D5 E> <=>= E>6D5<5==O= 45?>6>= ?4?4, 
747<54O ?4?LFO, ?5D5G<E?<? ?OFL ?D<G<=, ?>G5<G, 
=4 57> 677?O4, <E>GEEF65==>5 6E>4D<?<64=<5 ?GGL5 
7DG4=>7>:

• 6>-?5D6OE, 6 E<5E< 5EFL 6E5 =5>5E>4<<O5 D555=-
>G ?<F4F5?L=O5 65M5EF64, <E 4465 5>?LL5, G5< 
6 7DG4=>< <>?>>5;

• 6>-6F>DOE, =4 E<5EOE D555=>> ?GGL5 =45<D45F 
65E, 5OEFD55 =4?46<645FEO ?<M564D5=<5;

• 6-FD5FL<E, <4<4 <>65F =5 >7D4=<G<64FL E55O 
6 545;

• 6-G5F65DFOE, G =55 =5 ?>DF<FEO D<7GD4;

• 6-?OFOE, <4<4 =5 ?D<6O74=4 > <4?OLG: G =55 ?>-
O6?O5FEO 6>7<>6=>EFL D45>F4FL, G45?OFL 6=<<4-
=<5 <G6G, 74=<<4FLEO E6><<< 45?4<<, 654L 44FL 
D555=>G E<5EL <>65F >F> G7>4=>  4 <  545GL>4, 
< =O=O.

�E5 MF> F4>, => 6>F E> EF>D>=O <4?OL4 6E5 6O7?O-
4<F E>6E5< ?>-4DG7><G.
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҉ԠԭԔԨԠԛ ԠژԠԧԧԮԨԠԭԛԭ

%>6D5<5==O5 <>?>G=O5 E<5E< E54?4=E<D>64=O, =4-
EOM5=O ?<F4F5?L=O<< 65M5EF64<< < ?D<5?<65=O 
?> E>EF46G > 7DG4=><G <>?>>G 4 < 6E5-F4>< E <4F5-
D<=E><< <>?>>>< << FO74FLEO FDG4=>.

� <>?>>5 <4F5D< E>45D6<FEO 5>?55 400 65M5EF6, 
>>F>DOE 6 E<5EOE ?<5> =5F 6>>5M5, ?<5> <E E>6E5< 
=5<=>7>. � ?D<<5DG, 6  7DG4=>< <>?>>5 5EFL 55?>>, 
6O7O64NM<= E>=,  4 >= ?><>745F <4?OLG ?>E?5 
>>D<?5=<O ?>7DG7<FLEO 6 4D5<G.

�>?>>> >464>= <4F5D< G=<>4?L=> ?> E>EF46G: 
>=> >4> 5G4F> E>744=> ?> 74>47G 55 D555=>4. �>?55 
F>7>, E>EF46 <4F5D<=E>>7> <>?>>4 <>65F <5=OFLEO 
6 746<E<<>EF< >F ?>FD55=>EF5= >D74=<7<4 <?445=-
F4. �E?< <4?OL D>4<?EO =54>=>L5==O<, 6 <>?>>5 
<4F5D< G65?<G<645FEO >>?<G5EF6> 55?>4, =5>5E>4<-
<>7> 4?O 57> D>EF4 < D476<F<O.

�765EF=>, GF> ?GGL5 6E57> GE64<64NFEO 65M5EF64, 
?>EFG?4NM<5 6  >D74=<7< D555=>4 <<5==> E  <>?>-
>>< <4F5D<. &4>, 65?57>, =4E>4OM55EO 6  >>D>6L5< 
<>?>>5 <?< <>?>G=OE E<5EOE, GE64<645FEO F>?L>> 
=4 5310%, 4 <7 <4F5D<=E>>7> <>?>>4 4 =4 50375%.

�G5=L 646=GN D>?L 7DG4=>5 <>?>>> <7D45F 6 E>7-
44=<< <<<G=<F5F4 <?445=F4. �464O= D47, >>744 
<4<4 674<<>45=EF6G5F E  <4?OL><  4 >>D<<F, =>-
E<F =4 DG>4E, F5?G5F, >G?45F, <5=O5F ?>47G7=<><, 4 
5= ?5D544NFEO 54>F5D<< <  4DG7<5 ?4F>75==O5 <<-
>D>>D74=<7<O, =4E>4OM<5EO =4 >>65 D555=>4 < =4 
57> 65M4E. �E5 MF> 4>F<6<DG5F �-?<<D>F<FO <4F5-
D<: ?>?444O 6 <>?>G=GN 65?57G, �-?<<D>F<FO ?D>-
<76>4OF <<<G=>7?>5G?<= �, >>F>DO= 4>EF46?O5FEO 
6 >D74=<7< D555=>4 E 7DG4=O< <>?>>><. &4><< >5-
D47><, <4?OL ?>EF>O==> ?>?GG45F F5 4=F<F5?4, >>-
F>DO5 =G6=O <<5==> 5<G.
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҈ԚԨԩ Ԡԟ ԨԩԖԛԡԴԠԱ ԠԬԬԦԛԚԩԖԔԨԠԡ ԨԔ MԭԮ 

ԭԛԧԮ Ԫԩ>ԔԟԹԖԔԛԭ, Gԭԩ >ԩԫԧԦԛԨԠԛ ԫԛԕԛԨ>Ԕ 

ԠԬ>ԦՃGԠԭԛԦLԨԩ ԗԫԮԚԨԹԧ ԧԩԦԩ>ԩԧ ԖژԪԛԫԖԹԛ 

ԭԫԠ ԧԛԬՄFԔ ԞԠԟԨԠ ԧԩԞԛԭ ԬԮԵԛԬԭԖԛԨԨԩ ԬԨԠԟԠԭL 

ԫԠԬ> ԪԩՄԖԦԛԨԠՄ ԔԦԦԛԫԗԠԠ ԚԹԱԔԭԛԦLԨԹԱ ԪԮԭԛԡ 

ԠژԔԬԭԧԹ ԖژԴԛԬԭԠԦԛԭԨԛԧ ԖԩԟԫԔԬԭԛ. -ԭԩ ԖԹՄԬԨԠԦԠ 

ԔԧԛԫԠ>ԔԨԬ>Ԡԛ ԮGԛԨԹԛ, >ԩԭԩԫԹԛ ԪԫԩԖԛԦԠ 

ԚԩԦԗԩԬԫԩGԨԩԛ ԠԬԬԦԛԚԩԖԔԨԠԛ ԬژԮGԔԬԭԠԛԧ 1177 Ԛԛԭԛԡ. 

ҍژԖԬ>ԩԫԧԦԛԨԨԹԱ ԨԔ ԧԔԭԛԫԠԨԬ>ԩԧ ԧԩԦԩ>ԛ Ԛԛԭԛԡ 

ԫԠԬ> ԪԩԦԮGԠԭL ԔԦԦԛԫԗԠՃ ԕԹԦ ԨԔ 23% ԨԠԞԛ, ԔژԫԠԬ> 

ԫԔԟԖԠԭԠՄ ԔԬԭԧԹ4ژ ԖژԩԭԬԮԭԬԭԖԠԛ ԬԛԧԛԡԨԩԡ ԠԬԭԩԫԠԠ 

ԕԩԦԛԟԨԠ4ژ ԨԠԞԛ ԨԔ 34%, Gԛԧ ԮژԚԛԭԛԡ, >ԩԭԩԫԹԱ 

>ԩԫԧԠԦԠ ԠԬ>ԮԬԬԭԖԛԨԨԹԧ ԧԩԦԩ>ԩԧ ԠԦԠ Ԡژԭԛԧ 

ԠژԚԫԮԗԠԧ.

҇ԔԚԛԞԨԔՄ ԟԔԵԠԭԔ

'F> <E?OFO645F =>6>D>645==O= ?D< ?>O6?5=<< =4 
E65F? �4EF>OM55 M<>F<>=4?L=>5 ?>FDOE5=<5! �D54-
EF46<<, GF> <O ?>GF< 7>4 =4E>4<?<EL 6 >><D>DF=>= 
ED545 4 6 F5??5, GNF5, < 64DG7 >>474?<EL 6 =57=4-
>><><, GG64>< =4< <<D5, 745, >465FEO, 6E5 ?D>F<6 
=4E: OD><= E65F, 7D><><5 76G><, D57><5 74?4E<, 745 
64DG7 ?>G5<G-F> EF4=>6<FEO E>?>4=>, 4 ?>F>< 64D-
>> < F. 4.

�4E>4OEL 6  GFD>55 <4F5D<, D555=>> ?D<6O>4-
5F >  >?D545?5==O< 74?4E4<, 76G>4<, >MGM5=<O< 
< ?>E?5 D>645=<O, 5EF5EF65==>, EFD5<<FEO 65D=GFL-
EO 6  ?D56=55 E>EF>O=<5. %6><< ??4G5< >= >4> 5O 
7>6>D<F <4<5: «�GEFL 6E5 5G45F >4> D4=LL5!» �4<4 
?D<>?44O645F 57> > 7DG4<, < 45=EF6<F5?L=> 6E5 EF4-
=>6<FEO «>4> D4=LL5» 4 F5??>, F5E=>, E?OL=> <4-
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<<=> 4OE4=<5, EFG> 55 E5D4F4. %?<64OEL E 55 F5?><, 
D555=>> GE?>>4<645FEO: >= GG6EF6G5F E55O 6 557>?4E-
=>EF< 6 MF>< «>>>>=5 ?N56<», 6E5, GF> 57> >>DG64-
5F, =4E>4<FEO 6 ?>?=>= 74D<>=<< E 57> 65?4=<O<<.

�  ?5D6O= 7>4 6<7=< <4?OL4 674<<>45=EF6<5 
<4F5D< <  D555=>4 6> 6D5<O >>D<?5=<O 7DG4LN ?>-
6F>DO5FEO E>F=< D47. %4< ?> E555 ?D>F5EE >>D<?5-
=<O 4<EF<??<=<DG5F, 6 >F=>L5=<OE ?>O6?O5FEO ?>-
E?54>64F5?L=>EFL <  ?5D<>4<G=>EFL. �>744 7DG4=>5 
6E>4D<?<64=<5 GEF4=46?<645FEO (4 MF> ?>D>= FD55G-
5F >?D545?5==OE GE<?<=), >=> EF4=>6<FEO <>M=O< 
<EF>G=<>>< 674<<=>= ?>445D6><: <4<4 GG<FEO ?>-
=<<4FL <4?OL4, 4 >= 4 4>65DOFL <4<5. � 6E?54 74 
4>65D<5< >  <4F5D< D>D<<DG5FEO 4>65D<5 <4?OL4 
> <<DG < > E4<><G E555.

ҌԛԪԦԩ ԠژԟԔԕԩԭԔ

�D<F4=E><= ?E<E>4=4?<F<> < ?54<4FD �>=4?L4 �G4E 
�<==<>>FF GF65D644?: E4<>5 7?46=>5 6  >>D<?5-
=<< 4 =5 >>D<?5=<5, 4 F>, GF> MF> <454?L=O= E?>-
E>5 GEF4=>6<FL >>=F4>F E  D555=>>< E  <><5=F4 57> 
D>645=<O.

'65 E4<4 ?>74 <4F5D< 6> 6D5<O >>D<?5=<O, >>744 
>=4 55D5F <4?OL4 =4 DG>< < ?D<6<<45F > 7DG4<, G4<-
6<F5?L=> >D74=<G=4 < <7?GG45F ?N5>6L < 745>FG. �5 
E?GG4==> �44>==4, >>D<OM4O 7DG4LN <?445=F4, 4 
<7?N5?5==O= EN65F <=>7<E 65?<><E EG4>6=<>>6. 
� MF>= ?>75 <4F5D< ?57G5 ?D>O6<FL 4 4 D555=>G ?57-
G5 ?>GG6EF6>64FL 4 55 EFD5<?5=<5 > <4?OLG, F5 =5-
>5O>=>65==O5 M<>F<<, >>F>DO5 >=4 <E?OFO645F. 
�> 6D5<O >>D<?5=<O <?445=5F =5 ?D>EF> =4EOM45F-
EO 4 >= >G?45FEO 6 <4F5D<=E>>= ?N56<.

�>47O645FEO, >>D<?5=<5 7DG4LN EF<<G?<DG5F >D-
74=<7< <4<O >  ?D><76>4EF6G «<47<G5E><E» 7>D<>-


